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                              Що в імені твоєму, річко?

     
 Усі свої канікули я люблю проводити у дідуся й бабусі в мальовничому селі Софіївка Команіївського району. Це село знаходиться в 14 км від мого рідного села Шишкине. Тому я і вирішив написати про річки цієї місцевості.

Ми звикли щоденно звертатись один до одного по імені, та чи знаємо ми, що кожна, навіть найменша річечка та балка мають своє ім'я - назву? Розпочну з найбільших наших річок. Але спочатку трохи історії. Так склалось, що протягом тисяч років наші землі стали шляхом, по якому пройшли орди різноманітних завойовників - праарійці, кіммерійці, скіфи, сармати, готи, гуни, авари, угорці, болгари, печеніги, половці, монголи, татари - чи можна їх всіх перелічити?
    
 Вогнем і мечем пройшли завойовники нашим краєм і недарма за цими місцями надовго закріпилась назва - Дике Поле. Степи, козацькі зимівники по балках та татарські загони, що триста років господарювали на цих просторах - ось типовий пейзаж наших країв трьохсотлітньої давнини. Тому навіть назви наших річок здебільшого мають татарське походження - Ташлик, Кагарлик, Інгул, Громоклея, Сугоклей. Татари, мабуть, не досить добре «орієнтувалися на місцевості» - дві річки, що течуть з півночі на південь, мають однакову назву - в XVII ст. їх звали Єнгула, потім Великий і Малий Інгул, а далі - просто Інгул та Інгулець. Сама ж назва з татарської (Єні Гуль) - Новий потік (річка). Така сама ситуація і з Сугоклеями - чотири річки мають таку назву. І всі так чи інакше являються правими притоками Інгула. Власне Сугоклей (в нижній течії Сугоклія) починається біля Семенівки і протікає Компаніївським та Бобринецьким районами. Інша річка - Сугоклія-Комишувата, частіше її знають під іменем Комишуватої,  протікає через Компаніївку. Це найбільша ліва притока Сугоклею. Ще один Сугоклей (Сугоклія-Кам'янувата) протікає в Кіровоградському районі (Додаток 1). Історик Д.Яворницький в своїх працях згадує ще одну річку - Сугоклейчик, яка є притокою Сугоклею. Так чому ж їх названо цим іменем?
 Відповідь нам дає все той же Д. Яворницький - в XV - XVI сторіччях в наших степах паслись великі табуни степових антилоп - сайгаків, яких в той час звали сугаки (сугак). Сугак-ли татарською - місцевість, де було на той час багато сайгаків (сугаків). У нас вона здавна зветься Сугаклеєм, а у своїй нижній течії - Сугоклією. Років із сто назад це була досить повноводна річка, з багаточисельними плесами. Звичайними тут були карась, щука, головень, а по ямах, починаючи від Кам'яного броду, зустрічалися і соми. По лівому березі в наших місцях у нього впадає річечка Криничувата, по правому - Лозуватка. Мостів у ті часи на річці не було, переправлялися бродом, яких було декілька - перший, самий головний, на шляху з Компаніївки, - біля хутора Бранькового. Далі було два броди на Нечаївку – один, не доїжджаючи до сучасних Голубієвичів, інший - біля Льоху. Наступний брід (поблизу сучасного мосту через Сугоклей) був на дорозі, що вела до Антонівки та Федосіївки (тепер Червоновершка). Останніх три були в Криничуватому, найвідоміший з них - Кам'яний брід. У Майєровому колись був великий став, загачений біля садиби Яновських. Залишки тієї греблі існують і в наш час. 
Саме з цим ставом пов'язана одна старовинна місцева легенда. Було це років близько двохсот назад, коли ще й села, як такого, не було, а стояли декілька козацьких хуторів-зимівників. Заїжджий офіцер-москаль, що гостював у цих місцях, звабив юну дівку та й покинув, обезчещену, напризволяще. Не винесла дівоча душа такої напруги - однієї безмісячної ночі, саме після Трійці, втопила вона себе та своє горе на дні ставка. Аж на третій день біля греблі знайшли тіло нещасної. Та не судилося її душі спокою - щороку, від Трійці і до Купала, коли місяць був вповні, виходила вона з вод на берег та співала журливу пісню, що линула над завмерлим у сні селом. Горе було тому, хто бачив її - ніхто з них не прожив після того й року, кожен помирав наглою смертю. Але одного разу стрімка весняна вода прорвала стару греблю - і після того мана перестала з'являтись та забирати з собою безвинні людські душі.
 У наш час більшість малих річок та балок безіменні, але ще сто п'ятдесят років назад вони мали назву - балки та річечки в них. Для цікавих та краєзнавців матеріал про це у додатку 2.

                             Легенда « Ракова криниця»

 У старій Нечаївці, хоча і стояла вона на річці, питна вода дуже цінувалась - з волі пана село постало на кам'янистому правому березі Сугаклею, з питною водою було сутужно - одна криниця, ще козацьких часів, була на східній околиці села, інша - у тодішньому центрі, біля панського маєтку та волосної управи. Більшість селян худобу напували з річки, а воду для власних потреб брали з копанок, які копали неподалік від води. Та одного разу, на весняного Миколи, прибився до села один чоловік. Дід Рак (так його звали), хоча й мав більше семи десятків літ, був ще міцним, як дуб - у свої роки завиграшки міг гнути залізні підкови і вертати багатопудові мішки зі збіжжям. Говорили люди, що в минулому був він у гайдамаках, знав і козаччину, побував за Дунаєм та в Сибіру. Місцеві жителі побоювались його - баби казали, що був він характерником- ворожбитом. Чи це так було, чи ні тепер вже ніхто не скаже. Збудував він собі одиноку хижу понад берегом річки. Жив з того, що наймався пасти вівці у місцевих багатіїв.
 Все було б добре, так до криниці з водою було далеко. На Петра і Павла чудувались селяни - зійшов із глузду старий Рак, - ходить балкою з вербовим рогачем. Невдовзі потому, на лівобережному крутосхилі викопав Рак криницю. Не йняли віри люди, що в Раковій криниці може бути вода, але вже більше ста п'ятидесяти літ, як пішов на той світ старий Рак, але вода в його криниці не убуває - ні літньої спеки, ні в самий лютий зимовий мороз. Навіть в найбільшу спеку в ній була чиста і прохолодна вода. За старим народним звичаєм подорожній, напившись води, кидав до криниці срібну монетку. У кінці шістдесятих, на початку сімдесятих років XX сторіччя цими монетами було встелено дно кринички.
Список використаних джерел:
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                                                                                               Додаток 1
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                                                                                             Додаток 2.

      Назви малих річок та балок нашого степового краю

 Дві Водяних (с.Водяна, Покровка та Лужок), Осикувата, дві Глиняних (Червоновершка та Ромашки), Піщана (Ромашки), Куликова балка, Крива, Вовча (Обертасові), Вовча (Трудолюбівка), Широка Балка (Антонівка), дві Березнегуватих (Антонівка та Березнегувате), два Коротяки (Коротяк та Софіївка), Шатравина (Інженерівка), дві Лозуватки (бувша Майорівка тепер частина Нечаївки) та власне Лозуватка, Табунницька балка, Бузова, дві Криничуватих (Криничувате та Братерське), Тернова Балка, Калинова балка, Кременувата, Суха Гребля (Мар'ївка),Вошина, Грибок, Кременчувата, Дідова балка, Терноватка, Недайвода (Наглядівка), Безіменна, Семенова балка (Полтавка), Коробан (між Нечаївської та Виноградівською сільськими радами). Ці назви побутували у місцевого населення ще в середині XIX сторіччя і позначені на всіх тогочасних картах. Не забудемо їх імена, як і власні назви певних місцевостей та особливостей рельєфу - Перелосне, Льох, Чортова печера, Ракова криниця, Кур'яни, Брунькова, Штундерів сад.
