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Обрамлені розкішними лісосмугами, сягають у далечінь широкі ниви. Неозорі поля золотистої пшениці, цукрових буряків, кукурудзи, соняшників, оксамит багаторічних трав. Замріяно тихі і майже нерухомі маловодні степові річки, глибокі яри та косогори, увінчані буйною зеленню, милують око. Це – наша степова новоукраїнська земля, яку природа так щедро наділила неповторною красою, невичерпною родючою силою, багатими підземними скарбами.


Але найбільшим і найціннішим скарбом для нашого краю є люди, які тут жили, живуть, які своїми руками і розумом творили  і творять прекрасне, які прославляли своє місто, завдяки яким наша місцевість стала відомою далеко за її межами.


Новоукраїнська земля зростила шість Героїв Соціалістичної Праці. На жаль, усі вони вже покійні – це Гіталов Олександр Васильович (двічі Герой Соціалістичної Праці), Балан Анастасія Іванівна, Андріяш Віктор Степанович, Кравченко Лідія Микитівна, Степаненко Катерина Яківна та Цертій Микола Мефодійович, про якого й піде мова.

           Народився Микола Мефодійович 28 жовтня 1930 року. В дитинстві залишився напівсиротою – батько загинув у Велику Вітчизняну війну під Яссами. Мати часто хворіла, їй тяжко було прогодувати сина і трьох доньок. Тож під час канікул Микола працював причіплювачем. Тому після закінчення у 1947 році неповної середньої школи не стояло перед юнаком питання «ким бути?» Поле, де працював до війни батько вабило ще з дитинства. Його зарахували в штаб Малопомічнянської МТС, де з 1947 по 1954 рік працював трактористом. Мудрими наставниками, що по-батьківськи допомогли оволодіти трактором, стати на самостійний трудовий шлях, були трактористи Микола Караман та Сергій Якович Іщенко. Саме він їм був вдячний.

       Коли на зміну тракторам із карбюраторними двигунами стали надходити з дизельними, молодого, старанного і добросовісного механізатора послали в Бобринецьке училище на курси підвищення кваліфікації, в якому навчався з 1954 по 1955 роки.  Однак на нових машинах довго працювати не довелося і у 1955 році потрапив на курси підготовки керівних кадрів середньої ланки. Закінчивши їх, став помічником бригадира і працював із 1955року по 1957 рік. Із 1957 по 1959 року був механіком колгоспу «Росія». Після реорганізації МТС Микола Мефодійович Цертій у 1960 році очолив тракторну бригаду колгоспу «Росія».

       Отже, з 1960 року по 1994 рік працював бригадиром тракторної 
бригади №1 колгоспу «Росія».

        Найкраще про хлібороба розкаже поле, на якому він працював, а також дім, у якому він жив.  Тракторну бригаду Микола Мефодійович вважав своєю домівкою.  Більша частина його життя проминула на степовому роздоллі. Не було таких питань, які були б  поза його компетенцією: правильне використання землі, охорона природи – про все піклувався мудрий керівник. 

Стан тракторної бригади завжди був у зразковому порядку. І це талант Миколи Мефодійовича, що зумів добитися від підлеглих сумлінного ставлення до своїх обов’язків. Багато треба вміти, щоб мати моральне право керувати людьми. Одна посада мало що важить, якщо не може той, хто її обіймає, проникати в людські душі, настроювати їх струни на потрібну хвилю. А для цього керівник повинен знати людей, з якими працює, уявно ставити себе в певних ситуаціях на їхнє місце, бути психологом. І саме таким і був Микола Мефодійович.

       Бригадир до тонкощів знав свою справу, знав і життя кожного члена бригади, його потреби і ніколи не відмовляв у допомозі, не чекав, поки по неї звернуться. Цінував і розвивав у людях таку рису господаря, як бережливість. Був завжди на передовій боротьби за високі врожаї. Вмів мобілізувати колектив механізаторів на подолання нових рубежів. Поля красять урожаї.

       Із 1133 гектарів зернового лану збирав по 37,2 центнера хліба, по 43,6 озимої пшениці, тому не раз присуджували їм Червоний прапор.

       Перша тракторна бригада була доброю школою навчання і виховання молодих механізаторів. Він навчав їх швидше опановувати секрети складної механізаторської справи, бути гідними суперниками у змаганні з ветеранами бригади. Тому Президія Верховної ради Української РСР за заслуги у підвищенні професійної майстерності і трудовому вихованні працюючої молоді, успіхи у виконанні виробничих завдань і соціалістичних зобов’язань у 1987 році присвоїла Миколі Мефодійовичу Цертію почесне звання Заслуженого наставника молоді Української РСР.

        Перша тракторна бригада була кузнею досвідчених кадрів. Колектив бригади щорічно брав на себе підвищені соціалістичні зобов’язання і завжди дотримував слова, часто виборював першість серед бригад колгоспу і району. За зразкову культуру землеробства, ефективну експлуатацію техніки і високі врожаї бригада декілька разів була учасником ВДНГ СРСР. Микола Мефодійович їздив у далекий Мамонтовський район Алтайського краю до суперників по змаганню.  Постійно експериментував, шукаючи найвірніші шляхи до високих і сталих врожаїв за будь-яких погодних умов. Дбайливий господар постійно турбувався про удобрення полів, прискіпливо слідкував, щоб механізатори ретельно обробляли грунт, чітко дотримували вимог агротехніки. Адже на добро земля віддячує добром, щедрими дарами. Радився з досвідченими людьми, вивчав досвід колективів тракторних бригад двічі Героя Соціалістичної Праці Олександра Васильовича Гіталова, Героя Соціалістичної Праці Віктора Степановича Андріяша, який очолював другу бригаду в колгоспі «Росія». І все набуте творчо застосовував  у своїй бригаді. Розумів, що добиватися позитивних результатів роботи можна тільки тоді, коли буде взаємодовіра між членами бригади, коли не тільки він, а весь колектив боротиметься за нове, прогресивне. А були періоди, коли механізатори успішно долали не лише особисті рекорди, а й перекривали досягнення передових комбайнерів, механізаторів інших господарств. Завжди радів, коли не тільки виконували, а й перевиконували високі соціалістичні зобов’язання. Не знаходив собі місця, коли ввечері від обліковця дізнавався, що товариш зорав на кілька сот більше нього. Наступного дня працював довше, як кажуть, «до упаду», щоб зробити більше…  Не про премію чи прапорець думав, не на танці поспішав, а всіх зачіпала порядна престижність: стати першим.

      Свої думки, пропозиції  Микола Мефодійович не тримав у собі.  Звучали вони у його виступах на районних і обласних нарадах, до них прислухалися.

      У вільні години Микола Мефодійович з насолодою читав і зміст цікавої книжки обов’язково розповідав механізаторам, хотів, щоб не тільки він був книголюбом, а й інші недаремно витрачали свій вільний час.

       Трудовий подвиг М.М. Цетрія високо оцінила Батьківщина. Нагороди, як сторінки трудового життя, свідчать про ударну працю бригадира. За одержання багатого врожаю і високі виробітки був нагороджений двома орденами Леніна в 1971 році, Золотою Зіркою Героя у 1977 році, а також орденом Жовтневої Революції у 1983 році, медаллю «Ветеран Праці» та  «За трудову доблесть».

       Із 1994 року по 2000 рік працював механіком по ремонту агротехніки.

       12 березня 2011 року Миколи Мефодійовича не стало. Він помер під час операції (відірвався тромб). 
  
      Микола Мефодійович Цертій був хорошим організатором і наставником, висококваліфікованим спеціалістом. Із почуттям високої відповідальності виконував свій обов’язок. У його характері тісно поєднувалися виконавська дисципліна з господарською ініціативністю, сувора вимогливість до підлеглих із зворушливою турботою про людей, умови їх роботи, побут.

      Микола Мефодійович був також люблячим чоловіком для дружини Надії Олексіївни, з якою одружився в 1961 році і яка пропрацювала 40 років різноробочою у колгоспі, та турботливим батьком для двох синів – Віктора, 1961 року народження, та Анатолія, 1967 року народження., турбувався і про двох онуків. Сини продовжили батьківський шлях, закінчили технікум сільськогосподарської механізації. Віктор десять років працював у 
колгоспі «Росія».

      На жаль, наше молоде покоління мало що знає про видатних людей краю. Для них взірцем і кумирами є заморські герої. Тому я б хотів, щоб про наших славних земляків було більше інформації в музеї, школах, видавалися книги, брошури, в районному видавничому об’єднанні «Новоукраїнські новини» була сторінка «З історії рідного краю», тому що нам є ким пишатися і є на кого рівнятися.
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